
KONKURS PRZEDMIOTOWY Z GEOGRAFII  

DLA UCZNIÓW GIMNAZJÓW 
Etap wojewódzki 

 

Suma punktów: 40 

 

Numer 

zadania 

 

Poprawna odpowiedź 

 

Schemat oceniania 

 

Punkty 

 

 

1. 

 

 

a) 
 

1 p. za poprawną odpowiedź. 
 

0 –  1 

 

 

 

2. 

 

a) zwrotnik Raka 

23º 27’N,  23º 26’N 

b) półkula północna 

c) półkula południowa 

d) 46º 54’, 46º 53’ 

 

 

 

2 p. za cztery poprawne odpowiedzi. 

1 p. za dwie lub trzy poprawne  

odpowiedzi. 

 

 

0 –  2 

 

3. 

 

19ºE 

 

2 p. za poprawną odpowiedź.  

 

 

0 –  2 

 

 

4. 

 

a) wolniej 

b) krótszy 

c) Jowiszem a Saturnem 

d) 15 miliardów 

 

 

 

2 p. za cztery poprawne odpowiedzi. 

1 p. za dwie lub trzy poprawne 

odpowiedzi. 

 

 

0 –  2 

 

5. 

 

B 2 

 

1 p. za poprawną odpowiedź. 

 

 

0 –  1 

 

6. 

 

F F F F  

 

2 p. za cztery poprawne odpowiedzi. 

1 p. za dwie lub trzy poprawne 

odpowiedzi. 

 

 

0 –  2 

 

7. 

 

erozja boczna 

przykład procesu zewnętrznego 

(egzogenicznego) 

 

 

 

1 p. za poprawną odpowiedź. 

 

 

 

 

 

0 –  1 

 

8. 

 

b) 7‰ lub d) 0,7% 

 

 

1 p. za poprawną odpowiedź. 

 

 

 

0 –  1 

 

9. 

 

epicentrum 

hipocentrum 

 

 

1 p. za poprawną odpowiedź. 

 

 

0 –  1 



 

 

10. 

 

a) –   B 

b) –   D 

c) –   A 

d) –   C 

 

 

2 p. za cztery poprawne odpowiedzi. 

1 p. za dwie lub trzy poprawne 

odpowiedzi. 

 

 

0 –  2 

 

 

11. 

 

 

A)   pszenica 

B)   ryż 

C)   kukurydza 

D)   żyto 

 

 

2 p. za cztery poprawne odpowiedzi. 

1 p. za dwie lub trzy poprawne 

odpowiedzi. 

 

 

 

0 –  2 

 

12. 

 

67,58% (67,6%, 68%) 

 

 

1 p. za poprawną odpowiedź. 

 

 

0 –  1 

 

 

13. 

 

 

 

312, 7, Litwą,  Czachami, 440 

 

2 p. za pięć poprawnych uzupełnień. 

1 p. za trzy lub cztery poprawne 

uzupełnienia. 

 

 

 

0 –  2 

 

14. 

 

b) wielkopolskiego 

Poznań 

 

 

1 p. za poprawną odpowiedź. 

 

 

0 –  1 

 

 

15. 

 

a)              A 

b)              B 

c)              C 

d)              D 

 

 

2 p. za cztery poprawne połączenia. 

1 p. za dwa lub trzy poprawne 

połączenia. 

 

 

0 –  2 

 

 

16. 

 

A Park Mużakowski 

    Łuk Mużakowa 

B  Hala Stulecia we Wrocławiu 

C zespół staromiejski Torunia  

 

 

 

 

1 p. za każdą poprawną odpowiedź. 

 

 

 

0 –  3 

 

17. 

 

Państwowe Gospodarstwo 

Rolne 

 

 

1 p. za poprawną odpowiedź. 

 

 

0 –  1 

 

18. 

 

b) śląskiego i małopolskiego 

 

 

1 p. za poprawną odpowiedź. 

 

 

0 –  1 

 

19. 

 

lądolód (skandynawski) 

lodowiec (kontynentalny) 

 

 

 

1 p. za poprawną odpowiedź. 

 

 

0 –  1 



 

 

20. 

 

 

a) Dania           Kopenhaga 

b) Islandia       Reykjavik 

c) Rumunia      Bukareszt 

 

3 p. za trzy poprawnie wpisane  

państwa i ich stolice. 

2 p. za dwa poprawnie wpisane 

państwa i ich stolice. 

1 p. za jedno poprawnie wpisane 

państwo i jego stolicę. 

 

 

 

 

0 –  3 

 

 

21. 

 

Wetter          Szwecja 

Garda           Włochy 

Bajkał           Rosja 

Bałchasz       Kazachstan 

 

 

 

2 p. za cztery poprawne odpowiedzi. 

1 p. za dwie lub trzy poprawne 

odpowiedzi. 

 

 

 

0 –  2 

 

22. 

 

 

globalizacja 

 

 

1 p. za poprawną odpowiedź. 

 

 

0 –  1 

 

 

 

 

23. 

 

 

a) Kaukaz 

b) Alpy Australijskie  

Wielkie Góry Wododziałowe 

Góry Śnieżne 

c) Apeniny 

d) Pireneje 

 

 

 

2 p. za cztery poprawne odpowiedzi. 

1 p. za dwie lub trzy poprawne 

odpowiedzi. 

 

 

0 –  2 

 

24. 

 

D    C    A    B 

 

1 p. za poprawną odpowiedź. 

 

 

0 –  1 

 

25. 

 

Sumatra             Celebes  

 

 

 

 

2 p. za cztery poprawne oznaczenia. 

1 p. za trzy lub dwie poprawnie 

oznaczenia. 

Uwaga! Oznaczenie Tajwanu, Cejlonu 

lub Hajnanu traktowane jest jako błąd. 

 

 

0 –  2 

 

Luzon Mindanao 


